报

新闻热线

3155668

# **责任校对** 瑞 珊日

刘郭子娜龙

# 快

## 褚玉鹏等3人获"沧州市见义勇为模范"称号

另有4个群体获"沧州市见义勇为模范群体"称号

本报讯 (记者 张倩)近日. 沧州市人民政府授予褚玉鹏、尹 志刚、陈万梅等3名同志"沧州 市见义勇为模范"称号,授予郑 景山、郑友来群体,黄绍胤、于瑞 玲群体,黄如兴、鞠秀军群体,张 文韩、张清江、张天职群体等4 个群体"沧州市见义勇为模范群 体"称号

1981年出生的褚玉鹏是盐 山县望树镇前褚村村民。2020 年3月18日,盐山县前褚村村民 王某家中发生火灾,一名孩子逃 出火场求救,3个孩子被困。危 急时刻,褚玉鹏冒着生命危险, 先后两次冲入火场,救出被困的 3个孩子

1984年出生的尹志刚是肃 宁县住建局职工。2022年4月16 日,尹志刚在肃宁县北白寺村西 面河堤寻找野菜时,看到两个孩 子不慎跌落水中。水性不好的尹 志刚来不及多想,立即跳入河中 救人,先后救起两个孩子。

1964年出生的陈万梅是献 县本斋乡中营村村民。2020年6 月26日,两名小学生玩耍时不 慎落入本斋乡中营闸附近深水

区。正在附近的陈万梅听到喊声, 立刻跳入水中。她奋力游向两个 孩子,并最终将他们救上岸。

1951年出生的郑景山和 1954年出生的郑友来是任丘市 梁召镇南丁务村村民。2022年8 月15日,郑景山和郑友来路过 丁张支渠时,看到一个女孩在河 中挣扎。二人立即跳进水中施 救,最终将女孩救上岸。

1979年出生的黄绍胤是盐 山县行政审批局职工;1977年 出生的干瑞玲是盐山县盐山中 学教师。2021年12月25日下 午,干瑞玲和爱人黄绍胤看到邻 居的女儿掉进了污水井里。黄绍 胤将半个身体探进污水井中,和 于瑞玲合力将孩子救出。2022 年2月12日晚,黄绍胤和于瑞玲 散步回家,看到小区内某户居民 的厨房着火,火势有失控风险。 两人紧急跑上楼,帮助家中失火 的女主人将火扑灭。

1963年出生的黄如兴和 1976年出生的鞠秀军是沧县李 天木镇皂坡村村民。2022年1月 9日上午,在沧县李天木镇皂坡 村集市上购物的李某手机被盗。

黄如兴和鞠秀军奋不顾身冲上 前去抓小偷。经过一番较量,他 们成功制服小偷。

1954年出生的张文韩是盐 山县庆云镇后木村村民;1958 年出生的张清江是盐山县庆云 镇东木村村民;1957年出生的 张天职是盐山县庆云镇后堂村 村民。2022年4月10日,盐山县 东木村一个孩子不慎落入扬水 站水中。驾车经过此处的张清江 和张天职看到后立即救人。路过 的张文韩也加入救援。最终三人 合力把孩子营救上岸。

### 全市社保待遇领取资格认证实现全覆盖

今年以来认证率已达99.02%

本报讯 (记者 庞维双)日 前,记者从市人社局了解到,我 市社会保险待遇领取资格认证 实现全覆盖。今年以来,全市应 认证 151.15 万人,已认证 149.68万人,认证率达99.02%。

领取社会保险待遇资格认 证是防范基金风险的重要手 段,是保证社会保险制度稳定 运行的重要保障。我市主要采 用自助人脸识别方式,市民可 以使用"河北人社""沧州人社"

"易人社"APP进行手机刷脸自 助认证。人社部门还辅助采用 大数据信息比对和人工认证, 提升认证服务信息化水平,实 现无感认证、静默认证。

同时,市人社部门还采用

"易人社"手持认证终端设备, 对植物人、面瘫且行动不便等 特殊人群,提供上门生物认证 服务,确保领取待遇人员应认



近日,工人在肃宁县一家针 纺服装企业生产车间工作

近年来,肃宁县持续把传统 的针纺服装产业作为富民强县 的重点产业来抓,积极引导企 业扩大生产规模、实现产品提 档升级,助推经济发展。据介 绍,目前该县拥有针纺服装生 产企业1000多家,年产值达110 亿元。

新华社发

偏爱涮羊肉的一口"鲜"

### 献县一男子患上布鲁氏菌病

本报讯 (记者 代苗苗 诵 讯员 夏延民 殷建民)腰疼、腿 疼、反复发烧……近日,家住献 县的李先生被确诊患上了布鲁 氏菌病。医生经询问推断他是"祸从口人"。原来,李先生常吃 欠火候的涮羊肉。如果带有布 鲁氏菌的羊肉没煮熟就吃,他 就会感染布鲁氏菌病。

李先生是个"火锅发烧

友",钟爱鲜嫩的涮羊肉,常常 是把羊肉片放入锅里,刚一变 色就捞起来吃。近日,又像这样 美美地吃完一顿涮羊肉后,李 先生发现自己腿部和腰部的关 节开始疼痛,后来疼到走不了、 睡不着。

日前,李先生来到市第三 医院就诊。经化验、CT等检查, 医生发现李先生骨质已被破

坏,神经受压造成关节剧痛,诊 断其患上了布鲁氏菌病。

经过抗感染治疗等,李先 生目前已经痊愈。

市第三医院感染综合科 主任耿建洪说,目前已知有 100多种动物可携带布鲁氏 菌,可传染给人类的动物主要 为羊、牛、猪、犬等。布鲁氏菌 病虽然可通过皮肤黏膜直接

接触传染、消化消传染及呼吸 道传染等多种涂径传染,可告 成人体多系统损害,但布鲁氏 菌有个最大的弱点:不耐热。 将牛肉、羊肉等加热至100℃, 几分钟就能将其杀死,因此吃 熟肉是安全的。

耿建洪建议,涮肉、烤肉 等务必熟透再吃,不喝未经严 格处理的牛奶、羊奶等。

### 涉嫌酒驾,竟"甩锅"汽水

肃宁一男子被查处

本报讯 (记者 代苗苗 通 苏颖娜)"我没喝酒,我喝 的真是汽水……"近日,肃宁男 子李某酒驾被查,竟当场 戏",把责任"甩"给汽水,说汽 水导致仪器误测。面对交警的 批评教育,他最终承认自己喝 了酒并接受了处罚。

事发当天22时许,肃宁 县公安交警大队执勤交警在 肃宁县石坊路开展酒驾醉驾 集中整治行动。一辆小型汽 车向执勤卡点驶来,交警对 该车驾驶人李某进行呼气式 酒精检测,发现他涉嫌酒后 驾驶机动车。

面对这一检测结果,李某 开始拒不承认,坚称自己只 喝了汽水,肯定是汽水导致仪 器检测出现偏差,企图蒙混过

交警释法说理、批评教育, 李某终于承认自己确实在开车 前喝了酒。

最终,驾驶人李某被交警 依法处以罚款1000元、驾驶证 记12分并暂扣6个月的处罚。

水利部公布 第一批百年水文 站名单

#### 沧州枣林庄 水文站上榜

本报讯 (通讯员 张雷 孙超 记者 苏少静)日前,水 利部公布第一批百年水文站 名单,共有22个水文站人 围。沧州枣林庄水文站名列 其中,成为我省首个被认定 的百年水文站。

百年水文站是指建立运 行时间超过100年,能够长 期开展观测的水文站。枣林 庄水文站建立于1919年,迄 今已有104年历史,是白洋 淀畔的控制站,隶属于沧州 水文中心

枣林庄水文站是国家重 点水文站、中央报汛站,承担 着重要的监测职能。该站建 立以来,成功应对了数次大 洪水以及严重旱灾。

目前,枣林庄水文站已 累计形成了长系列水文观测 资料,在掌握水文历史演变 规律、预测未来水文形势变 化、支撑水旱灾害防御、进行 水资源配置管理、开展水生 态环境保护等方面发挥着重

#### 渤海新区黄骅市

#### 开展应急演练

本报讯 (通讯员 刘超 魏浩然 记者 李圣哲)近日, 渤海新区、黄骅市应急管理 局举办 2023 年地震桌面推 **油应**鱼油练

演练采取桌面推演的方 式,模拟地震发生时出现部 分人员受伤,部分民房和通 往灾区村庄的道路、桥梁受 损等情况。当地宣传、公安、卫健、城管、交通、消防、供电 等部门人员参加演练。

本次演练中,各部门密 切配合,快速科学处置,检验 和提升了应急外置能力。